

Кровное, близкое всем

Очередная 6-я сессия городского Совета депутатов трудящихся обсудила вопрос о состоянии и мерах по укреплению социалистической законности на предприятиях, в учреждениях и организациях города и усилении борьбы с антиобщественными элементами.

Докладчик, прокурор города тов. Миргородский отметил, что за последнее время руководители предприятий и учреждений города стали более внимательно относиться к рассмотрению жалоб и заявлений трудящихся, меньше наблюдается фактов формально-бюрократического отношения к нуждам и запросам трудящихся.

Однако, говорит далее докладчик, факты свидетельствуют, что отдельные руководители все еще не изжили в своей деятельности формализма и казенщины по отношению к жалобам трудящихся, а иногда прямо нарушают советские законы. В результате рождается поток повторных жалоб, нередко по вопросам, решение которых не составляет труда.

Плохо поставлена работа по жалобам и заявлениям трудящихся в Кемеровском шахтоуправлении, на заводах электроламповом и кирпичном № 13/14, в ЖКО шахты «Полысаевская-1», в шахто-монтажном управлении № 3.

В докладе приводятся факты грубого, высокомерного отношения к посетителям со стороны главного инженера треста «Ленинскшахстрой» тов. Вубновича, начальника Полысаевского ДСУ тов. Новоседова, начальника ЖКО шахты «Полысаевская-3» тов. Мишина и ряда других руководителей.

Исполком горсовета не проявлял необходимой требовательности к руководителям за халатное отношение к жалобам трудящихся. Принятое год назад решение сессии городского Совета остается невыполненным. Вследствие этого количество жалоб и заявлений остается большим. Много остается различного рода бюрократических прогатов. Так, на Ленинском заводе железобетонных изделий, увольняясь или уходя в очередной отпуск (!), работник должен взять подписку на обходном листе от 18 должностных лиц. Подоб-

ное положение наблюдается и на других предприятиях.

В организациях не изжиты факты нарушения трудового законодательства. Характерно, что из 65 исковых заявлений о восстановлении на работу, поданных в городской суд, половина была обоснованной. 32 человека были восстановлены на работе. Такие нарушения имели место на мясокомбинате, на шахтах «Журилка-3», им. Ярославского, «Полысаевская-1».

Взаимительные факты выявились в ШМУ-3. 36 лет проработал на производстве инженер по рационализации тов. Коржин. Последние 9 лет он не был в отпуске. Когда же этот человек, простудившись, заболел, то был уволен с работы. Здесь же восьмью рабочим — выпускникам школ профтехобразования начальники участков самовольно снизили разряды. Начальник управления тов. Коржин хорошо знал обо всех этих извращениях, но мер к их пресечению не принял.

Серьезное внимание было уделено в докладе дальнейшему усилению борьбы общественности с нарушителями общественного порядка. Несмотря на целый ряд мер, принятых в этом направлении, в городе еще не изжито хулиганство, уголовные преступления. Анализ показывает, что 84 процента правонарушений совершают лица в нетрезвом состоянии. Тов. Миргородский далее подробно останавливается на анализе совершенных правонарушений. Он обращает, в частности, серьезное внимание на борьбу с несовершеннолетними нарушителями общественного порядка. Докладчик говорит о положительных примерах воспитательной работы в коллективах, способствующих снижению правонарушений, критикует те организации, где борьба с нарушителями носит показной, кампанейский характер.

В выступлениях депутатов и приглашенных остро был поставлен вопрос о решительном искоренении всяких нарушений общественного порядка в городе.

С большим вниманием была выслушана речь председателя това-

рического суда шахты им. С. М. Кирова тов. Балабанова. На большом фактическом материале он показал, как применение требовательности коллектива к нарушителям трудовой дисциплины общественного порядка положительно сказывается на их воспитании. Тов. Балабанов подчеркнул в своем выступлении, что сейчас каждый честный человек должен активно помогать борьбе с нездоровыми явлениями на производстве, в семье, в обществе. Это кровное, близкое дело всех трудящихся.

Депутат тов. Абрамов в своей речи остановился на роли общественности, в частности депутатов, в решении задач всеобща, в недопущении правонарушений подростков.

В выступлении тов. Кормана были высказаны некоторые замечания в адрес народного суда и прокуратуры в том, что они еще слабо помогают общественным организациям предприятий. А такие органы, как например, товарищеские суды, нуждаются и в консультациях, и в практической поддержке.

Секретарь ГК КПСС тов. Щербинин подчеркнул в своем выступлении необходимость дальнейшего повышения активности народных дружин, расширения сферы их деятельности по предупреждению нарушений общественного порядка. Он рассказал о новом в работе городского штаба народных дружин.

В прениях по докладу выступили также депутат тов. Баменов, участковый уполномоченный милиции тов. Иванцев, председатель исполкома горсовета тов. Березин.

Сессия приняла развернутое решение, направленное на дальнейшее укрепление социалистической законности и усиление борьбы с антиобщественными элементами в городе.

6-я сессия горсовета также обсудила вопрос об исполнении местного бюджета за 1961 и о бюджете на 1962 год. По этому вопросу принято соответствующее решение.



На снимке: музыканты завода «Кузбассэлемент» разучивают новую музыку к новогоднему праздничному концерту.

ДЕПУТАТ ВСТРЕЧАЕТСЯ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутат областного Совета, депутат трудящихся К. И. Кальсин недавно встретился с избирателями, рабочими второго района шахты «Комсомолец». Встреча состоялась в клубе. После короткого рассказа о выполнении наказов избирателей, о деятельности его, как депутата, тов. Кальсин информировал своих избирателей, как выполняются указы трудящихся.

В прениях выступили председатель уличного комитета тов. Пеганова, председатель товарище-

ского суда улицы Ленина тов. Квач, заведующая магазином тов. Деманова, домохозяйка тов. Идолова, пенсионер тов. Замиралов и др.

Все они говорили о недостатках в обеспечении жителей рабочего поселка шахты водой, электроэнергией, о неудовлетворительной работе магазина.

Депутат заверил своих избирателей, что учтет в своей дальнейшей работе указы и критические замечания трудящихся.

Н. КАПУСТИН.

Шефы в гостях у школьников

На днях в средней школе № 31 состоялся вечер встречи учащихся с горняками шахты «Полысаевская-3».

В торжественной обстановке начинается вечер. С большим вниманием прослушали ребята выступление тов. Разгильдеева о его поездке в Канаду, о природе этой далекой страны, о том, как простой народ Канады воспринял исторические решения XXII съезда КПСС.

В подарок школьникам горняки преподнесли съемочный киноаппарат.

В ответном рапорте ребята обещают своим старшим друзьям хо-

рошо учиться, принимать активное участие в общественной жизни, быть дружными и честными.

На этом вечере дружбы был заключен договор на соревнование между учениками восьмого класса «А» и комсомольско-молодежной бригадой шахты. Комсорг бригады тов. Киреева и староста класса Людмила Смольникова обменялись рапортами.

В заключение вечера школьники для гостей дали концерт, в котором выступили певцы, танцоры, гимнасты.

А. КОНЕВА,
секретарь комсомольской организации школы № 31.

Новое в гражданском законодательстве и судопроизводстве

С первого мая 1962 года вводятся в действие два важных закона: «Основы гражданского законодательства Союза ССР и союзных республик» и «Основы гражданского судопроизводства Союза ССР и союзных республик», утвержденные седьмой сессией Верховного Совета СССР 8 декабря 1961 года.

Такие общественные законы в области гражданского и гражданско-процессуального права приняты впервые в истории советского законодательства. Они устанавливают перечень вопросов, которые может решать только Союз ССР, и права союзных республик в области гражданского и гражданско-процессуального законодательства. В эти Законы внесено много новых положений, которые отража-

ют и закрепляют успехи, достигнутые нашим народом в области хозяйственного строительства за многие годы Советской власти.

В настоящее время действуют гражданские и гражданско-процессуальные кодексы союзных республик, разработанные еще в двадцатых годах. Они сыграли важную роль в регулировании имущественных отношений в нашей стране. Но многие положения этих кодексов уже устарели и не отвечают требованиям изменяющейся экономической жизни и социально-политической обстановки. Ведь наша Родина вступила в период строительства коммунистического общества, значит, и законы должны отражать эти новые условия.

Наше гражданское законодательство регулирует прежде всего имущественные отношения социалистических предприятий и учреждений между собой, с гражда-

нами и граждан друг с другом, укрепляет плановую и договорную системы, охраняет материальные и культурные интересы граждан, способствует развитию творческой инициативы в области науки, техники, литературы и искусства.

Раздел Основ об ответственном праве направлен на обеспечение своевременного и надлежащего исполнения договоров: поставки, купли-продажи, государственных закупок сельскохозяйственной продукции у колхозов и совхозов. Любая организация может отказаться от принятия недобросовестной и не соответствующей государственным стандартам продукции или поставленной по истечении установленного срока. Установлена ответственность за нарушение правил поставки продукции. Срок исковой давности по спорам между социалистическими предприятиями сокращен с полутора лет до одного года. Это, несомненно, будет способствовать укреплению финансовой дисциплины. Уточнено понятие юридического лица. Им может быть лю-

бая организация, имеющая свое имущество и кредиты, право распоряжения ими и способная нести материальную ответственность за свои действия.

Впервые введена статья о праве собственности общественных организаций, занимающихся социально-культурной деятельностью. Это вызвано тем, что их роль в жизни общества значительно возросла. Профсоюзам, например, передан ряд функций, которые раньше осуществляли государственные органы; в распоряжении профсоюзов, научных обществ, творческих союзов теперь сосредоточены значительные имущественные и культурные ценности.

К юридическим лицам отнесены межколхозные и государственно-кооперативные организации, чего в прежнем гражданском законодательстве не было. В ряде случаев для кооперативно-колхозной собственности предусматривается такой же правовой режим как и для государственной собственности. Так, между колхозам

нельзя налагать взыскание на основные средства производства, семенные и фуражные фонды. У покупателей можно изымать незаконно перешедшее к ним имущество колхозов и кооперативных организаций. Это касается случаев разбазаривания некоторыми руководителями колхозов скота, сельскохозяйственных угодий, удобрений.

Многие статьи Основ направлены на регулирование имущественных отношений граждан. И это не случайно. Благосостояние советских людей зависит от степени участия их в общественно полезном труде. В личной собственности граждан может находиться имущество, предназначенное для удовлетворения их потребностей, и это имущество не должно использоваться для извлечения нетрудовых доходов. Важным является новое положение, которое четко разграничивает право личной собственности колхозного двора, с одной стороны, и право индивидуальной личной собственности с каждого члена этого двора на его трудовые доходы и приобретенное на эти доходы имущество, с другой стороны.

В братских социалистических странах

Плоды животворной дружбы

СОФИЯ. Как сообщает агентство БТА, состоялась торжественная сдача в эксплуатацию первой очереди комбината цветных металлов близ города Пловдив. Новый комбинат — крупнейшее промышленное предприятие Болгарии, оснащенное по последнему слову техники. Годовая проектная мощность первой очереди комбината — 30 тысяч тонн цинка и 45 тысяч тонн серной кислоты. Проектная мощность второй очереди, строительство которой закончится в начале 1963 года, 50 тысяч тонн свинца. Пловдивский комбинат цветных металлов строится с помощью Советского Союза.

На митинге, состоявшемся по случаю этого события, выступил член Политбюро и секретарь ЦК БКП В. Былгаранов. Строительство комбината цветных металлов в Пловдиве — это, — подчеркнул он, — новое яркое проявление интернациональной дружбы братского сотрудничества и взаимопомощи. Комбинат — детище животворной болгаро-советской дружбы. Только на основе братского сотрудничества между социалистическими странами, на основе дружбы с великим Советским Союзом и постоянного укрепления единства социалистического лагеря возможно успешное строительство социализма.

ТАСС.

Хорошие трудовые подарки

БЕРЛИН. Коллективы промышленных предприятий ГДР готовят стране замечательные новогодние подарки. Сорок предприятий столицы ГДР — Берлина несколько дней назад успешно завершили выполнение своих годовых плановых заданий.

О досрочном выполнении производственного плана сообщили рабочие металлургического завода

в Ризе. Они уже работают в счет 1962 года и в оставшиеся до нового года дни дадут стране стали и проката еще на сумму 3 миллионов марок.

15 тысяч тонн угля обещают дать стране сверх плана горняки буроголиных разработок в Грейфенхайне (округ Котбус), выполнившие свое годовое задание еще неделю назад.



Китайская Народная Республика. Разнообразную продукцию выпускают предприятия крупнейшего промышленного центра страны города Шанхая. На заводе Сянь Чжунхуа (Новый Китай) освоен выпуск приборов для стрижки овец с механическим приводом. Простая по устройству и легкая в обращении машина позволяет одновременно стричь 4 овец.

На снимке: стрижка овец с помощью новой машины.

Фото Лю Мина.

Агентство Синьхуа.

ПЛАСТМАССЫ В КИТАЕ

ПЕКИН. Более ста заводов и цехов пластических масс насчитывается в настоящее время в Китайской Народной Республике. Пластмассовая промышленность — это новая отрасль химической промышленности республики, созданная за годы народной власти.

Особое быстрое развитие пластмассовая промышленность получила в годы второй пятилетки и сейчас пластмассовые предприятия имеются в 20 провинциях и городах страны. За это время, производство пластмассовых изделий в стране увеличилось в три с лишним раза. В настоящее время Китай производит более 20 видов пластических масс против трех видов в первый период после освобождения.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ПО СТАРЫМ ДОРОГАМ „ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ“

22 декабря закончились двухдневные переговоры президента США Кеннеди и английского премьер-министра Макмиллана на Бермудских островах. Накануне этих переговоров американская и английская печать не жалела красок, чтобы расписать важность бермудской встречи, для решения коренных международных проблем. Разоружение и испытание ядерного оружия, проблема Западного Берлина и положение в Конго, обстановка в ООН и «общий рынок» — вот те вопросы, которые, по сообщению американских газет, были предметом обсуждения на переговорах. Во время бермудского совещания в печати делались туманные намеки на то, что по всем этим вопросам будут выработаны «конструктивные предложения». Но вот переговоры закончены и... гора родила мышь.

Опубликованное после переговоров коммюнике даже американская печать называет «сборником банальностей». Бермудское коммюнике, сообщает корреспондент Юнайтед Пресс Интернейшнл Смит, было намеренно составлено в неопределенных выражениях. Это и не удивительно. В коммюнике говорится о согласии обоих партнеров относительно необходимости подготовки к проведению испытаний ядерного оружия в атмосфере. Туманность и неопределенность формулировок по этому вопросу объясняются тем, что, как пишет корреспондент «Нью-Йорк таймс» Рестон, «президент и премьер-министр нашли неподходящим объявить о возобновлении ядерных испытаний сейчас, когда до рождественских праздников осталось всего три дня». Комментарий эту часть коммюнике, газета «Вашингтон пост энд Таймс геральд» сообщает, что после 1 января президент США «отдаст приказ о подготовке к серии испытаний в атмосфере, которые

будут проводиться в начале весны на Тихом океане».

Не оправдались надежды мировой общественности и на то, что главы правительств США и Англии, трезво учитывая сложившуюся международную обстановку, выдвинут конструктивные предложения для решения германского вопроса и проблемы Западного Берлина. В коммюнике лишь указывается, что участники переговоров «обсудили вопрос о том, какие меры следует принять в деле возобновления дипломатических контактов с Советским Союзом», чтобы определить «разумную основу для переговоров» по этим проблемам. Хотя, как известно, предложения Советского Союза о заключении мирного договора с Германией и о нормализации положения в Западном Берлине представляют самую разумную основу для таких переговоров. Судя по сообщениям иностранной печати, лидеры США и Англии не выдвинули никакого плана урегулирования положения в Конго. «Похоже на то, — пишет английская газета «Таймс», — что на данной стадии не выработан общий подход в отношении Конго и операций ООН». Иными словами, в многострадальном Конго по-прежнему будет литься кровь в угоду английским, французским и американским миллиардерам.

Бермудские переговоры вновь показали, что США и Англия не стремятся к ослаблению международной напряженности и по-прежнему намерены следовать по пути гонки вооружений.

ПОСТУПЬ ИСТОРИИ

Горит земля под ногами колонизаторов. Рушится позорная колониальная система под ударами национально-освободительного движения. Каждый день приносит новые отрядные вести с этого гигантского фронта борьбы. Девять миллионов жителей Танганьики сбросили оковы колониального рабства и обрели свободу. Сегодня с исконной индийской земли вышвырнут последний порту-

гальский солдат и Гоа, Даман и Диу воссоединились с матерью-родиной. Ближизна час освобождения другой португальской колонии — Анголы, народ которой вот уже год упорно сражается за свободу. На повестке дня стоит вопрос об освобождении от голландских колонизаторов части индонезийской земли — Западного Ириана. Президент Индонезии Сукарно 19 декабря отдал приказ поднять красно-белый флаг Индонезии над Западным Ирианом и призвал народ быть готовым к борьбе за освобождение этой индонезийской территории от чужеземных поработителей.

В подавлении национально-освободительной борьбы народов колонизаторы выступают единым фронтом. Стоило фашистскому правительству Португалии обратиться в Совет Безопасности ООН с жалобой на «агрессию» Индии, как это вздорное обвинение было поддержано США, Англией, Францией и другими союзниками Португалии по НАТО.

Но времена изменились. Освобождаясь от колониального ига народы обретают верных друзей в лице Советского Союза и всего социалистического лагеря. Направленная против Индии резолюция США, Англии и Франции не была принята в Совете Безопасности благодаря позиции Советского Союза, вставшего на защиту справедливой борьбы индийского народа. Таким образом, заговор империалистов против Индии потерпел провал.

«Как бы ни хлопотали запоздалые защитники колониального режима, — заявил находящийся с официальными визитом в Индии Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев, — им не повернуть вспять колесо истории. Колониализм обречен, недалек тот день, когда свободолюбивые народы полностью и навсегда сметут позорную колониальную систему с лица земли».

Г. ПОДКОПАЕВ.

На двенадцать дней раньше срока

БУХАРЕСТ. На 12 дней раньше срока выполнили план по выпуску валовой и промышленной продукции на 1961 год трудящиеся Румынской Народной Республики. В черной металлургии, машиностроении и химической промышленности — основных отраслях тяжелой промышленности, имею-

щих решающее значение для подъема всего народного хозяйства, достигнуты высокие темпы развития. В 1961 году выпущено продукции примерно на 50 процентов больше чем в 1959 году.

ТАСС.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

ОРС ТРЕСТА «ЛЕНИНГОЛЬ» производит продажу лука репчатого по сниженным на 25 процентов ценам.

Товарищи покупатели! Приобретайте лук во всех овощных и продовольственных магазинах.

Ленинскому горпищекombинату ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу старший бухгалтер.

Ушла лошадь темно-гнедая, запряженная в дровни с ящиком. Знающих ее местонахождение просят сообщить в колхоз «Красный Октябрь».

Логунов Иван Борисович, проживающий по ул. Прокольевской, № 15, возбуждает дело о расторжении брака с Логуновой Августой Викторовной, проживающей в г. Новокузнецке, по ул. Горьковской, № 56—34. Дело будет слушаться в народном суде г. Ленинска-Кузнецкого

Коновалов Корней Федорович, проживающий по пер. Корсакова, № 10, возбуждает дело о расторжении брака с Консваловой Верой Петровной, проживающей в г. Кемерове, по ул. 1-й Цветочной, № 32. Дело будет слушаться в народном суде гор. Кемерова.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Художественный фильм
БАЛЛАДА О СОЛДАТЕ
Сеансы: 9-20, 2-45.

Новый художественный фильм
ГУЛЯША
Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45, 6-30, 8-15, 10-20.

Малый зал
ПОЛОСАТЫЙ РЕИС
Сеансы: 2, 4, 6, 8.

Со 2-го января будет демонстрироваться новый художественный фильм

БИТВА В ПУТИ
(2-я серия)
Производится предварительная продажа билетов.

«СИБИРЬ»
Я ПЕРЕЖИЛ СВОЮ СМЕРТЬ
Сеансы: 5-15, 7-10, 9-00.

«РОДИНА»
ОХОТНИК ЗА ПРИДАНЫМ
Сеансы: 11-00, 1-00, 4-20, 6-20, 8-00, 10-00.

ПО ЩУЧЬЕМУ ВЕЛЕНЬЮ
Сеансы: 9-20, 2-40.

ДК им. Ем. ЯРОСЛАВСКОГО
КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ
Сеансы: 4, 6, 8.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Беллинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, ответ. секретаря 3-10 промышленного отдела — через трест. отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.